
  

 

 

 

 

 

 

 

 

校長先生のお話（入学式の式辞より抜粋） 

２５名の新入生の皆さん、ご入学おめでとうございます。  

今日、皆さんを仲間に迎え、全校生徒７３名、教職員３３名がチーム聖南となり、幸せな未来に向けて出発し

ます。皆さんは、昭和２６年の開校以来、多くの卒業生が社会のあらゆる分野で活躍する伝統ある聖南中学校の

生徒です。本校職員、在校生一同、皆さんの入学を心よりお待ちしておりました。 

小学校で、最上級生として立派に活躍した皆さんですが、新たな気持ちで今日を迎えたことと思います。聖南

中学校では、学校目標「質実剛健にして道を拓く」のもと、自立して、自ら未来を切り開く力を身に付けること

を目指しています。そんな皆さんに期待を込めまして、２つお話しします。 

さて皆さん、今から３秒間数えるので、自分の大切な人を３人、思い浮かべてみてください。・・・誰が思い

浮かびましたか？ 家族、友だち、推し、様々な人を思い浮かべたのではないでしょうか。中には選べなかった

人もいるのではないでしょうか。どんな答えでもいいのです。ただ、この３年間を通して、その中の１人に自分

を入れて欲しいと思います。自分を大切に思える人になって欲しいのです。 

私も自分を大切に思うために、玄関の前に立つと見える３つの言葉の中から一つ「挑戦」という言葉を選びま

した。私は新たに「挑戦」をしたいと思っています。できなくても失敗しても、挑戦した、しようとした自分を

好きになろうと思います。 

次に、皆さんもよく知っているワンピース、麦わらの海賊団船長モンキー・D・ルフィの言葉を一つ紹介しま

す。「俺は助けてもらわないと生きていけない」。あんなに強いのに。ルフィは冒険を通して航海士、船医、コ

ック、剣士、音楽家、狙撃手、船大工、考古学者、魚人空手の達人等、持ち味の違う多様性豊かな仲間と手を取

り合い、未知の世界に向けて航海をしています。もともとそれぞれの目的は違っていたと思いますが、いざとい

う時には同じ目的に向け、ひとりではうまくいかないことでも、それぞれが力を発揮することで難関を突破して

いきます。本当にすごいのは、ルフィは自分にできないことがあることを知っていることです。だから、小さな

力を合わせて協力しています。時が経つにつれ、自分の力を少しずつ大きくもしています。その冒険の中に中学

校生活でのヒントがあると思います。冒険が成功するかしないかはやってみないと分かりません。困っているこ

とは、助けてと言えばいいんです。それが言えない人には手を差し伸べて、一緒に歩き始めればいいんです。私

も４月１日から毎日わからない、教えてくださいを繰り返しています。つながることはこれからの道標を示す羅

針盤にもなると思います。頼っていいんです。 

自分と自分以外の人を大切にして、幸せな未来の実現に向けてスタートしましょう。  

筑北村の、そして日本の大切な宝でもある皆さん一人ひとりが楽しみながら中学校生活を送り、少しでも自分

を好きになり、成長してくれたらと、期待しています。私たち教職員と在校生一同は、皆さんの成長を全力でサ

ポートします。不安を受けとめ希望に変えていきます。２，３年生の皆さん、頼みますね。 

 

さて、保護者の皆様、お子様のご入学おめでとうございます。いよいよ義務教育の仕上げの３年間が今日から

始まります。 

今日まで、深い愛情を注がれ、育んでこられたお子様をお預かりいたします。多感な時期でもあります。私た

ち職員一同、誠心誠意お子様の成長のために取り組んで参ります。保護者の皆様とともに、力を合わせて取り組

んで参りたいと思いますので、ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

 

聖南中学校 令和７年 4 月 4 日（金） №１ 

令和７年度が始まりました！ 
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〇生徒の欠席の連絡については、保護者が電話で学校に連絡（7:50～8:10）するか、『Home & School』にて    

報告をお願いしています。 

〇家庭訪問は行わず１年生のみ家の確認を行っています。ご相談等がある場合は各担任にお知らせ下さい。 

〇学校からの連絡は基本的に学校配信メールで行います。年度当初の確実な登録をお願いします。２・３年 

 は自動継続されています。説明書がお入り用の場合は、担任までお知らせください。 

〇冬期間も部活動を行っています。その関係で、部活動入部者は通年で自転車通学を許可しています。また、 

 心身を鍛える意味もあり、保護者の送迎はなるべく控え、自分の力で登校することを勧めていきます。ご 

家庭でもできる限りご協力お願いします。冬期の自転車は、ご家庭で道路状況を見て判断していただき、 積

雪がある場合、凍結している場合は乗らないようお願いします。 

○自転車通学が許可されている地域の生徒が路線バスに乗る場合、申請していただくと、乗車券が交付されます。

必要な方は声をかけてください（窓口：教頭）。また、坂井地区の生徒には、申請していただくとＪＲの冠着駅

（または聖高原駅）から坂北駅の回数券か定期券が交付されます。こちらは、坂井支所で申請していただくこ

とになっています。詳しくは、本日配付しました『通学にかかる補助制度について』をご覧ください。 

〇校庭横の道路は道幅が狭く見通しも悪いため、朝の時間帯のバス通行に支障が出ますので、学校敷地内へ 

の自家用車の乗り入れをできるだけお控えいただき、近隣の安全な場所での乗り降りをお願いします。 

〇事故や事件に巻き込まれた等、急に学校に連絡したい場合は、学校（66-2430）か教頭の公用携帯(090-1887-

1499)におかけください。学校に誰もいない場合は教頭の公用携帯に転送されるようになっております。運転

時や夜間など気づかず出られない場合は、着信を見てかけ直しますので、ご了承ください。非通知の場合はか

け直せませんので、設定をご確認ください。 

 

 

 

 

職員一同、力を尽くして参ります。よろしくお願いします。           

吉越 利充校長  （白馬村立白馬中学校） 

 西浦 真宏    （白馬村立白馬中学校） 

 中村 彩乃    （松本市立高綱中学校） 

 柳沢 勇樹    （富士見町立富士見中学校） 

卯之原紀子   （新規） 

青木 幸雄   （新規） 

髙木美和子   （大桑村立大桑中学校） 

進藤 香織   （新規） 

澁谷 悠華   （新規） 

校 長   吉越 利充 

教 頭   中平 紀子 

事 務   渡邉 教予 

教務 主任 杉山 勝美（数学・２学年特支） 

１－１担任 西浦 真宏（理科） 

１学年担任 中島 景子（美術） 

１学年担任 柳沢 勇樹（社会・特別支援） 

１学年担任 西森 瑞恵（音楽・特別支援） 

２－１担任 中村 淳志（社会）  

２学年担任 辻 麻友美（英語・適応指導） 

３－１担任 才田 理恵（国語） 

３学年担任 工藤 知之（保健体育） 

３学年担任 倉島小有美（英語） 

３学年担任 宮島 瞳希（保健体育・特別支援） 

２組 担任 柳沢 勇樹 

３Ａ組担任 西森 瑞恵 

３Ｂ組担任 杉山 勝美 

３Ｂ組担任 宮島 瞳希 

通級指導教室  古畑由紀子（筑北中・生坂中と兼務) 

 技術科     河上 岳 （筑北中と兼務） 

家庭科     西澤 順子（筑北中と兼務） 

国語科･図書教育 卯之原紀子（非常勤） 

数学科     青木 幸雄（非常勤） 

支援員     関﨑 勝盛 (非常勤) 

 養 護     中村 彩乃 

ALT        マリッサ・ディクソン 

スクールカウンセラー  下平 絢 

 スマイル教室  進藤 香織（校内中間教室） 

教員業務支援員 久保田友絵 

栄 養 士   髙木美和子 

庁 務 員   武内 岳 

調 理 員   宮川 智恵 

調 理 員   久保田紀子 

調 理 員   久保田ナミ 

調 理 員   澁谷 悠華 

心の教室相談員 丸山 素子 

育   休   田子 綾美 

保護者、地域の皆様、よろしくお願いします ～新任職員紹介～（前任校等） 

令和７年度 職員の配置 

新学期にあたり 以下のことをご確認願います 


